

ГБОУ СОШ с. Новый Буян

Учебная презентация
«Цикл общешкольных
мероприятий, посвященных Году
российской истории»

Автор: Разина Н.В.,
руководитель Т/О
«Юный журналист»,
учитель русского языка и
литературы

2013г

2012 год-Год российской истории

9 января 2012 года Президент
РФ

Д. А. Медведев подписал Указ
о проведении Года российской
истории



УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О проведении в Российской Федерации
Года российской истории



В целях привлечения внимания общества к российской истории и роли России в мировом историческом процессе **п о с т а н о в л я ю:**

1. Провести в 2012 году в Российской Федерации Год российской истории.
2. Правительству Российской Федерации:
образовать организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года российской истории и утвердить его состав;
обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года российской истории.
3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации осуществлять необходимые мероприятия в рамках проводимого в Российской Федерации Года российской истории.
4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.




Президент
Российской Федерации Д. Медведев

Москва, Кремль
9 января 2012 года
№ 49



2 100007 29281 6





*История — сокровищница
наших деяний,
свидетельница прошлого,
пример и поучение для
настоящего,
предостережение для
будущего...*

Сервантес

Хроника...

Открытие Года истории



*Наши первооткрыватели –
9Б и 8А классы,
именно им досталось открытие цикла
общешкольных линеек, посвященных Году
истории*

Предметная Неделя истории и ее освещение в школьной газете

Газета ГБОУ СОШ №. Новый Бурз - 25 марта 2012 года - выпуск № 6 (44)

Неделя Истории и Обществознания в школе

С 27 февраля по 2 марта 2012 года в школе проходила уже традиционная неделя истории и обществознания. Ребята в очередной раз ознакомились в водоворот исторических мероприятий. Их ожидали конкурс исторических газет и историчка на тему: «Исторические события давно минувших дней».

С пятиклассниками была проведена историческая игра «Путешествие по странам Древнего Востока». А вот самым смелым стал среди историков выигрывать параллели 7-х классов. Старшеклассники посетили сельскую библиотеку, где для них был проведен исторический библиотечный урок,



В сельской библиотеке

который назывался «Праздник настоящих мужчин». Яркая презентация «Великие полководцы России» не оставила равнодушными не только мальчишек, но и девочек. Визитница «Наша армия позволяет вспомнить яркие страницы нашей истории.

Для учащихся 8-9-х классов были организованы олимпиады по истории.

Ученики 6-х классов встретились со старейшими жителями села, посетили Центр Дневного пребывания пенсионеров, где был дан небольшой концерт.



В Центре Дневного пребывания пенсионеров



Итоги недели озвучил «Туристический фестиваль»:

В конкурсе исторических газет:

1 место -

Романадзе
Ежогерия, 6 Б класс
и Пегова Анна, 10
класс, 2 место - 7 А
класс, 3 место - 5 Б
класс.

**В исторической игре
среди 5-х классов
победил 5 А класс.**

**В турнире
среди 7-х классов
лучшим оказался
7 А класс.**

Олимпиада по истории среди 9-классов:

1 место - Елисеев Александр

2 место - Павлов Анатольевич

3 место - Реджигов Максим

**В «Туристическом фестивале» для 6-11 классов
привлекло места распределились так:**

1 место - 8 Б класс

2 место - 9 Б класс

3 место - 6 класс



Торжественно: 9Б класс



Активные участники недели

Забирова С.В., учитель истории

Вся наша история — продукт природы того необъятного края, который достался нам в удел. Это она рассеяла нас во всех направлениях и разбросала в пространстве с первых дней нашего существования.

Чаадаев П.Я.

Еженедельное проведение общешкольных линеек, посвященных Году истории. Объявление о днях воинской славы по школьному радио и в школьной газете «Отражение»

Тематические линейки.



Пример тематических линеек, посвященных Дням воинской славы, открыли ученики 9 А класса (классный руководитель Малькова Т.М.). Они рассказали о событиях блокады Ленинграда. В 1941 году Петер развернуло военные действия на подступах к Ленинграду, что было полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. 18 января 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной. 27 января 1944 года советские войска полностью сняли движущуюся 900 дней фашистскую блокаду города.

Сталинградская битва

2 февраля 2012 года в нашей школе в рамках Дней воинской славы прошла торжественная линейка. Памяти, посвященной героическому городу на Волге – Сталинграду. Подготовили ее и провели ребята из 8 Б класса (классный руководитель Столетова Н.М.).



2 февраля 1943 года завершилась Сталинградская битва, ставшая героическим моментом Великой Отечественной Войны. Битва длилась шесть дней и ночей, состояла из двух этапов – оборонительной и наступательной операций, в этой «масорубке» погибло более миллиона советских солдат. Мероприятия, прошедшие в школах, носят патристическую направленность, способствуют возращению чувства любви и гордости за Родину, подвиг народа.

День памяти А.С. Пушкина.



Тематическую линейку подготовили и провели ученики из 8 Б класса (классный руководитель Беленцова О.Д.).

В этот день, 10 февраля (29 января по старому стилю) 1837 года, великий русский поэт в возрасте 37 лет скончался от ранения, полученного во время дуэли с Дантесом двумя днями ранее.

Известие о дуэли и кончине Пушкина вызвало сильное возмущение в Петербурге. У гробовщика побывало (по разным данным) от 10 до 50 тысяч человек. Похоронен Александр Сергеевич Пушкин в Святогорском монастыре.

Год истории

2012 год объявлен Годом Российской истории. Этому посвящены еженедельные линейки, проводимые в нашей школе. Одна из них – о восстании Степана Разина. Ее подготовили и провели ученики 5 Б класса. Много вопросов было задано при ее подготовке: что такое «издворничество», есть ли оно сейчас, за каким таким «издворничеством» отправлялось войско атамана? Очень сложно было ребятам передать такую информацию, но они с честью справились. Молодцы! Так держать!

Эстафета поколений

Эстафету в проведении школьных линеек от 5-х классов принял 10 класс. Ребята рассказали о Ледовом побоище



5 Б класс

(битва на Чудском озере). Александр Невский – предводитель русского воинства. Эта битва произошла 5 апреля 1242 года. В презентацию были включены фрагменты из художественного фильма «Александр Невский», музыку написал Александр Прокофьев. Ребятам очень понравилось сообщение десятиклассников.

Т/О «Журналисты»



10 класс

День Эрмитажа в школе

17 февраля прошла линейка, посвященная Эрмитажу. Подготовили ее и провели ребята из 8 А класса (классный руководитель Герасимова Г.В.). Государственный Эрмитаж в Санкт-Петербурге – крупнейший в России и один из крупнейших в мире музеев искусства и культуры. Своим историческим музеем является с коллекцией произведений искусства, которые начала приобретать в частном порядке [российский император Александр II](#). В 1852 из списку разрозненных коллекций был сформирован императорский Эрмитаж.

Современный Государственный Эрмитаж представляет собой сложный современный музейный комплекс. Основная экспозиционная часть музея занимает пять зданий, расположенных вдоль набережной реки [Нева](#) в центре Санкт-Петербурга, зданиями в которых являются [Зимний дворец](#). Государственный Эрмитаж обладает коллекцией, насчитывающей около трех миллионов произведений искусства и памятников мировой культуры. В ее составе – живопись, графика, скульптура и предметы прикладного искусства, археологические находки и нумизматический материал.

Дни воинской славы России

В феврале 1995 года был принят Федеральный закон Российской Федерации «О днях воинской славы (победных днях) России», где был установлен перечень этих дат. Днями воинской славы России являются дни побед русского оружия, сыгравшего решающую роль в истории России. [Полный перечень России: 27 января — День снятия блокады города Ленинграда \(1944 год\);](#)

[2 февраля — День разгрома советскими войсками немецких войск в Сталинградской битве \(1943 год\);](#)

[23 февраля — День защитника Отечества;](#)

[18 апреля — День победы русских воинов князя Александра Невского над немцами при рагране на Чудском озере \(Ледовое побоище, 1242 год\);](#)

[9 мая — День Победы советского народа в Великой Отечественной войне \(1945 год\);](#)

[10 июня — День победы русской армии под командованием Петра Первого над шведами в Полтавском сражении \(1709 год\);](#)

[9 августа — День победы в Гангутском сражении — первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра Первого над шведами у мыса Гангут \(1714 год\);](#)

[23 августа — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве \(1943 год\);](#)

[8 сентября — День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с французской армией \(1812 год на севастополе произошло 7 сентября\);](#)

[11 сентября — День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра \(1790 год\);](#)

[21 сентября — День победы русской эскадры под командованием адмирала Димитрия Дonsкого над турецкой эскадрой у мыса Синоп \(1853 год\);](#)

[4 ноября — День народного единства;](#)

[7 ноября — День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцати четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции \(1941 год\);](#)

[1 декабря — День победы русской эскадры под командованием адмирала П.С. Нахичева над турецкой эскадрой у мыса Синоп \(1853 год\);](#)

[5 декабря — День памяти героев-подпольщиков советских войск против немецких войск в битве под Москвой \(1941 год\);](#)

[24 декабря — День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова](#)

Конкурс сочинений

Память жила



Из рассказов моей бабушки Лябы я узнала, что мой прадедушка (по галинской линии) Старостин Алексей Тихонович прожил очень короткую жизнь, всего 21 год. Родился в 1920 году в деревне Никольская Новониколаевского района, (ныне Красноярского). Работал комбайн трактористом. В сентябре 1940 года его призвали в ряды Красной Армии. На пороге отчего дома он простился с родителями: Лесюном, Ефимович и сестрами: Анной, Полковой, Марьей и женой Анастасией (это мама моей бабушки Лябы). А вот со своей дочкой Лябой простился долго. Прадедушка долго стоял над «завышкой», где немалая месячная зарплата». И никто не знает, о чем он думал в тот момент. Возможно, навзвизывал своей любимой дочке раски без него, как будто знал, что больше никогда ее не увидит.

До начала войны 22 июня 1941 года прадед прослужил 10 месяцев в Забайкальском округе в г. Чите. Часто писал отеческие письма, бе спохватился о здоровье родились близки: ему людей. Особенно о своей дочке Лябе. Он просил на чистом письме булмат обвести и вложить в конверт ручку и маленькую дочку. Так он следил за ростом своей дочки. Ведь он простился с ней, когда ей было отроду всего один месяц. Последнее письмо прадедушка прислал из г. Новосибирска, просит больше не писать, т.к. их часто переводили на другое место службы.

В декабре 1941 года (шестилетней девочкой) приняло известие о том, что красноармеец Старостин Алексей Тихонович пропал без вести. Большое горе пришло в семью. В начале 1942 года на войну призвали прадедушку. В их семью пришло еще одно большое горе – Старостин Тихон Андреевич погиб, ему было 44 года. Места гибели прадедушки и прапрадедушки (отца и сына) не знает сына, а очень хотелось бы знать.

Вбушка Ляба часто читала письма и писала. Писала близким, рассказывала, добралась. Ведь в жизни ей очень не хватало отцовской ласки и заботы. Ей было 7 лет, она хорошо помнит эти письма, и сожаленья, они не сохранились.

Моя мама хранит в своей памяти то, что когда-то ей рассказала ее мама. Я тоже буду помнить об этом, потому что горжусь своим прадедушкой – ведь он настоящий герой!

По-настоящему человек умирает только тогда, когда умирает память о нем. А я хочу, чтобы о моем прадедушке и прапрадедушке помнили мои близкие люди!

Кирысова Василиса, 5А класс

Память



Мой прадед, Ячех Мисаил Навзарович, родился в селе Никольское Мордовской АССР, 11 октября 1924 года. Мама у него умерла, когда ему было шесть лет. У прадеда были еще два брата и сестра, отец воспитывал их один.

Прадеду было семнадцать лет, когда началась война. Он добровольцем ушел на фронт. Дед Мисаил прожил в войну, видел голод, холод, смерть. У него было четыре ранения. Первое было в плечо, второе – в грудь, третье – в бедро, четвертое – в живот. Но ни одно ранение не записано в военной билете, т.к. все справки о нем оплывали на самокрутке, так называли самодельные гаптрорки. О наградах за ранения тогда никто не думал, главным было – победить и вернуться домой живым.

Прадед был храбрым и всегда шел в бой первым. На войне у него потрели бровь, а он дошел до Берлина. С войны вернулся сержантом. Дед заслужил много медалей и орденов, самый главный орден у него – Орден Красной Звезды.

Вернувшись с войны, прадед женился на моей прабабушке. У них было семеро детей.

Прабабушка до сих пор вспоминает прадеда со слезами на глазах. Про деду – герой мне рассказывал старший брат, а ему – мама. Долгое время я не знала про прадеда, но потом увидела фотографии его военного билета, орденов и медалей. Оказалось, все это «наследство» до сих пор находится у моего дяди, он бережно хранит память о нашем дедушке.

Прадедушка умер в семьдесят два года. Он великий человек. Мой прадед – участник Великой Отечественной войны!

Теперь я знаю, кому мы обязаны своей мирной жизнью. Я не хочу, чтобы когда-нибудь мне и моим детям пришлось бы взять в руки оружие. Пусть всегда сияет солнце над моей Родной! Пусть всегда сияет солнце над моей Родной!

Сундуков Виталий, 5Б класс



Посвящается Великой Победе

Сочинения о Великой Отечественной войне учащихся школы

Здесь ты был фронтом

(Самара в годы Великой Отечественной войны)



Я учусь в пятом классе. Что я знаю о войне? Очень много и очень мало. Много, потому что часто слышу рассказы о войне, уроки истории, литературные часы, смотрят фильмы и слушают военные песни. Мало, потому что просто невозможно представить, как это было: жить в условиях войны. Но мы должны помнить о ней, чтобы сделать в будущем так,

чтобы она не повторилась.

Моя мама часто рассказывает мне о том, как переживала наша страна трудные войны. О том, что наша Самара была западной столицей Советского Союза на случай того, что враг захватит Москву, но этого не произошло, никогда не могло произойти, потому что бойцы стояли на смерть, готовы были пожертвовать собой за свободу Родины.

Мирная жизнь в стране закончилась 22 июня 1941 года. Весь народ от мала до велика поднялся на борьбу с оккупантами. Только за три первых дня из куйбышевской области поступило десять тысяч заявлений о добровольном зачислении в Красную Армию. Многие мужчины ушли воевать, остались женщины, старики и дети. Люди отдавали свои сбережения на производство боевой техники и вооружения.

При посещении музея в нашей школе я увидела один документ, в него вложено о том, что комсомолец с. Новый Вуин собрал 1200 рублей на строительство самолета, и в газете была опубликована благодарность от И.В. Сталина. Это тоже вклад в победу над фашистами.

Наша Самара стала оплотом всего государства, которое вело неравную борьбу. В городе открылись новые заводы, которые были эвакуированы в связи с военными действиями, и которые за годы срочного порядка перестраивались на выпуск военной техники. Рабочие заводов собирали средства на строительство танковой колонны имени В.В. Куйбышева, рабочие завода имени Масленникова – на строительство авиапоста, самодеятельные артиллерийские «клубы» имени Куйбышева, на средства труженников сема была построена танковая колонна «Куйбышевский колхоз знав».

Знаменитый куйбышевецский штурмовик «Ил-2», который немцы прозвали «черной смертью», был собран рабочими авиационного завода. Строится дит лет надрывных «Котлов» выпускались на заводе имени Масленникова.

Люди, оставшиеся в тылу, не покладая рук, трудились на благо Родины. Дит не стал стал фронтом. Осенью 1941 года из Москвы в Куйбышев было эвакуировано советское правительство.

На классном часе в ноябре 2011 года мы узнали о военном параде 7 ноября 1941 года, который состоялся в Куйбышеве. В нем приняли участие две дивизии, 65-я Сибирская и 237-я, формирующаяся в Приволжье. Этот парад провела партия К.Е. Ворошилов. Принял с плащадки войска уполномоченный фронт. Этот парад показал готовность нашей страны дать отпор врагу.

Ставшая историей у нашего родного города, мы должны знать ее, изучать, должны помнить о тех, кто наравне с бойцами защищал нашу Родину. На высшем берегу Волги склонился над вечным огнем у монумента Славы скорбное лицо матери. Вечно здесь будет гореть огонь, всегда на гранитные плиты люди будут трогать свои цветы как символ нашей памяти и благодарности.

Замятская Ю., 5Е класс

Победители школьного этапа: Сундуков В., Запевалова Ю. Кирысова Василиса – победитель Всероссийского конкурса сочинений



Классные часы



*• Пишем письмо
в армию
Чигиреву Сергею,
выпускнику
2011 года*

*• Встреча с военным
моряком Хрулевым
А.В., выпускником
2001 года*



9 мая. Школьная линейка и сельский митинг

Линейка, посвященная Дню Победы.

6 мая в школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню Победы. Провели ее наши выпускники. Рассказ о том, какие лишения пришлось испытать советскому народу, не оставил равнодушным никого. Красочная презентация сопровождала рассказ одиннадцатиклассников. Это мероприятие было проведено в рамках Года истории.



Задохнулись канонады,
В мире тишина,
На большой земле однажды
Кончилась война.
Будем жить, встречать рассветы,
Верить и любить.
Только не забыть бы это,
Не забыть бы это,
Лишь бы не забыть!
(Р. Рождественский)

Все дальше уходят
события Великой
Отечественной
войны, все меньше
остается ее
очевидцев-
ветеранов.

Но человеческая
память хранит и
будет хранить их
имена. Вечно.

Славная традиция продолжается!



-8 сентября 2012 года в рамках
Года истории проведена
линейка
«200 лет Бородинскому
сражению»



-14 сентября 2012 года в
школе организована линейка,
посвященная Дню победы
русской эскадры под
командованием Дмитрия
Ушакова над турецкой эскадрой
11 сентября 1790 года

Много памятных дат в истории нашей родины...



**-21 сентября - День воинской славы.
Победа русских полков во главе с
великим князем Дмитрием Донским
над монголо-татарскими войсками в
Куликовской битве (1380)**

**-2 октября 2012 года исполнилось
260 лет взятию Казани и
присоединению Казанского и
Астраханского княжеств к Руси**



**-Награждение участников
военно-патриотического клуба
«Россия»**

Военно-патриотический клуб «Россия» - неоднократный победитель окружных и областных конкурсов «Зарница»



История — свидетель прошлого, свет истины, живая память, учитель жизни, вестник старины (Цицерон)

